

# 全省1-8月城镇新增就业94.7万人

## 应届高校毕业生初次就业率达87%左右

今年,江苏应届高校毕业生高达61.1万人,创历史新高;全省农民工总量达2300多万;还有1100万灵活就业人员……就业是最大的民生,9月10日,江苏省委党史学习教育领导小组办公室召开“我为群众办实事”系列新闻发布会,聚焦高校毕业生、农民工、灵活就业人员、就业困难人员等重点群体,多措并举扩容就业岗位,促就业保民生。现代快报记者从会上获悉,江苏多措并举推动高校毕业生初次就业率达87%左右,比去年提高了8个百分点以上。

现代快报+ZAKER南京记者 徐苏宁

### 高校毕业生

**应届高校毕业生高达61.1万人,初次就业率达87%左右**

“从面上来看,1—8月全省城镇新增就业94.7万人,同比增长10.96%;期末城镇登记失业率2.72%,处于历史较低水平,全省就业形势总体稳定。”

江苏省人社厅副厅长张宏伟在发布会上介绍,这其中,聚焦重点群体,用心用力做好就业帮扶工作,为稳固就业基本盘、保障和改善民生提供了有力支撑。

“今年,江苏应届高校毕业生高达61.1万人,创历史新高。江苏多措并举推动高校毕业生初次就业率达87%左右,比去年提高了8个百分点以上”,张宏伟介绍。

江苏从升学扩招、基层服务、应征入伍三个方面拓宽政策性岗位就业渠道。比如适度扩大硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模,扩大国企吸纳规模。稳定“三支一扶”计划等基层服务项目招募规模,招募400名“三支一扶”计划高校毕业生到苏中、苏北基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴服务工作等。

还有从就业见习、求职创业补贴、技能培训等三个方面扩大就业帮扶覆盖面等。比如将就业见习拓展到在校大学生,鼓励距离毕业不足3个月的学生参加。1—8月全省新增就业见习基地(单位)728家,开发青年见习岗位9.07万个,组织参加见习3.66万人。

### 农民工

**截至8月底开展农村劳动力职业技能培训39.78万人次**

江苏是农民工就业大省,全省农民工总量达2300多万。面对常态化疫情防控,江苏大力实施援企稳岗,开展稳岗留工专项行动,促进返岗就业。截至8月底,全省开

展农村劳动力职业技能培训39.78万人次、新生代农民工职业技能培训23.84万人次、农民创业培训3.49万人;审核农民富民创业担保贷款3.03万笔、42.14亿。

### 灵活就业人员

**1-8月向49.72万人发放社保补贴16.75亿元**

“目前,全省灵活就业人员达到1100万。我们通过鼓励业态发展、完善保障政策、推行便捷服务等举措,大力拓展灵活就业新空间。”张宏伟介绍。

省人社厅提请省政府出台支持多渠道灵活就业政策,鼓励网络营销、直播带货、远程办公、在线教育、智能服务等产业发展,规范快递、外卖、代驾、货运等平台就业,支持多样化的自主就业、分时就业、居家就业,促进更多新的就业岗位成长。将平台企业灵活就业纳入公共就业服务范围,开设灵活就业专区专栏和线上零工市场,免费发布供求信息,为平台企业做好用工指导和服务。目前,江苏省快递、外卖、网约车、电商等平台企业从业人员超过400万。

同时加大政策扶持力度,放开灵活就业人员在就业地参加社会保险的户籍限制,制定平台灵活就业人员职业伤害保障试点地区实

施方案,对就业困难人员灵活就业参保的,按规定给予社保补贴。7月末方面,江苏省灵活就业人员参保人数达到483.8万人;1—8月全省共向49.72万名灵活就业人员发放社保补贴16.75亿元。

### 就业困难人员

**1-8月共帮扶19.26万人就业再就业**

江苏坚持落实社会政策要托底的要求,健全优先援助和重点帮扶机制,保障失业人员基本生活,促进就业困难人员就业。1—8月,全省共帮扶城乡就业困难人员就业再就业19.26万人。

大力推进失业保障扩围提标,积极稳妥实施失业补助金政策,对领取失业金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的失业人员,发放失业补助金。1—8月全省共发放失业补助金43.85亿元,惠及53.99万人,人均失业保险金水平1653元;上半年发放失业补助金13.34亿元,惠及42.12万人。

落实职业培训、职业技能鉴定、社会保险、一次性创业和创业带动就业等补贴政策,帮助就业困难人员实现就业创业。1—8月,全省发放就业困难人员社保补贴52.55万人、17.96亿元。

## 祁彪涉嫌受贿案被提起公诉

日前,江苏省发展和改革委员会原党组成员、副主任祁彪(副厅级)涉嫌受贿罪一案,经江苏省人民检察院指定管辖,由淮安市人民检察院依法向淮安市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人祁彪享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。淮安市人民检察院起诉指控:2003年至2020年,被告人祁彪利用担任江苏省阜宁县委书记,东台市委书记,连云港市委常委、组织部部长,省经信委副主任,省发改委副主任等职务便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在退还土地出让金、用地性质调整、企业改制、工程款拨付、干部提拔等方面谋取利益,本人直接或通过他人非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

据高检网

# 扬州壁虎大桥被撞断,百米长桥面垮塌

## 涉事船只被拖离,三个月内将再建一座桥

9月10日凌晨4点左右,连接扬州生态科技新城山河岛与广陵区湾头镇的壁虎大桥,被一个失控的船队撞断,约百米长的桥面塌入水中。下午4点30分左右,涉事船只装载的沙石大部分被驳载,“体重”骤减,被拖离大桥。

这座桥是山河岛连接外界的唯一陆上通道,岛上有2000多居民。为了能够尽快恢复村民的日常生活,现在各部门施工人员正在24小时作业,预计3天之内通自来水,同时,将在壁虎大桥原址下游不远处搭建一座钢结构桥,预计三个月内完工。

现代快报+ZAKER南京记者  
韩秋 顾潇 庄剑翔 文/摄



扬州壁虎大桥被撞断

扫码看视频

## 船队失控,偏离了主航道,撞上壁虎大桥

知情人山河村村民徐先生告诉记者,事情发生在凌晨4点左右,村里发现后,就开始排查,好在没发现有村民落水。

徐先生说,撞桥的船是一个拉沙石的船队,共有九条货船加一条驳船,船上共有16名船员。出事时,因为船队失控,导致偏离了主航道,最终撞上了壁虎大桥。好在所有船员均集中在最后的驳船上避险,因此船员无人伤亡,但其中两条船撞毁。事发后,有关部门便到达现场处置。

被撞断的壁虎大桥位于扬州生态科技新城山河村与西南侧广陵区湾头镇。记者在现场看到,大桥被撞断的部分约有百米长,此

前该船只横在大桥缺口,船头顶着断面。撞桥事件发生后,5艘救援驳载船到达现场,并运来挖掘机,驳载涉事船内的沙石。下午4点左右,驳载工作完成,参与驳载的两艘船先行驶离现场。4点30分左右,3艘拖船与涉事船绑定完毕。

拖离工作开始后,涉事船在船头两艘、船尾一艘的拖船辅助下,先向水流方向平移,约百米后调头,向上游方向驶去。整个“分离”过程持续10分钟左右。与此同时,壁虎大桥周围其他救援船只也全部撤离桥身。

## 岛上预计3天内通自来水,三个月内通桥

据了解,这座桥是山河岛连接外界的唯一陆上通道,岛上有

2000多居民。当天傍晚6点左右,现代快报记者乘快艇来到了山河村。记者上岛时已经天黑,壁虎桥头亮起了照明灯。在村民徐女士家中,厨房内准备了两个储水容器,一个里面储存的是生活用水,另一个里面是饮用水。

“午饭后送来的。”徐女士告诉记者,目前生活用水由对岸送来,并由志愿者和岛上工作人员分发到每户。在徐女士家后院的厨房内,还储存着不少蔬菜、有洋葱等。据了解,岛上不少居民有菜地,一两天的生活是可以保障的。

在桥头,网络抢修人员也在紧张施工中,正在安装信号源。中午1点多,十几名抢修人员就已经在岛上就位,目前岛上的网络信号已经恢复。除此以外,岛上的电力一直未断,供电保障无忧。

由于大桥被撞塌,导致铺设在

桥上的自来水管也遭破坏,山河村的供水中断。供水部门已经先期派工作人员在湾头镇一侧岸边搭建了生活用水管道,将生活用水装入纯净水桶后,由海事部门船只运送至山河村。生态科技新城一位负责人表示,为了能够尽快恢复村民的日常生活,现在各部门施工人员正在24小时作业,预计3天之内通自来水,同时,将在壁虎大桥原址下游不远处搭建一座钢结构桥,预计三个月内完工。由于壁虎大桥原址无法再次打桩入水,所以采取了换址换钢结构的方法。

钢结构桥搭建过程中,为了保证村民到岸上班、购买生活物资,将采用摆渡的方式帮助居民出行。

记者从海事部门了解到,目前,货船撞桥的事故原因正在调查当中。

## 连云港花果山机场成功试飞,年内投运

快报讯(记者 李娜)9月9日18时30分,随着一架吉祥航空A320客机安全平稳地降落在花果山机场跑道上,标志着连云港花果山机场的实地验证试飞工作取得圆满成功。

此次试飞历时2个多小时,验证了连云港花果山机场飞行程序和运行最低标准,检查机场通信导航、目视助航等设备设施的运行情况,飞行区道面、标志、标记牌的标绘、设置情况,滑行路线和停机位情况以及机场净空情况。

现代快报记者了解到,试飞任务圆满完成,花果山机场下一步将开展行业验收、综合演练以及模拟运行等相关准备工作,确保年内建成投运。

## 高速公路收费站出入口全部恢复通行

快报讯(记者 李娜)疫情防控工作开展以来,江苏实施暂时关闭部分高速公路出入口、封闭部分国道干道措施。现代快报记者了解到,截至9月10日上午9时,全省因疫情单向或双向暂时关闭的高速公路收费站出入口已全部恢复通行。全省普通国道单向或双向暂时封闭减少至2条。全省高速公路、普通干线公路保持安全畅通、运行总体平稳。疫情防控时期,请您关注政务发布相关信息,了解出发地和目的地疫情防控政策,提前做好行程规划。

截至9月10日上午9时,全省2条普通国道单向或双向暂时封闭,具体如下:

扬州1条:S331K100+270  
泰州1条:G523公路K20+031  
高港汽渡(与镇江交界)